

徐敏扎根企业注册岗位26年

她是企业家口中的“梦想合伙人”

青年报记者 郭颖

本报讯 由市委宣传部、浦东新区区委、市市场监管局党组共同主办的“我与共和国共奋进”徐敏同志先进事迹报告会昨天在上海展览中心友谊会堂举行。

报告会前，市委常委、宣传部部长周慧琳会见报告团成员。

徐敏是浦东新区市场监督管理局注册许可分局(外商投资企业注册分局)党总支副书记、四级高级主办，党的十九大代表。她扎根企业注册岗位26年，不断创新服务方式方法，当好“金牌店小二”，创造企业注册领域可复制可推广的“浦东实践”“上海经验”，圆满完成多项改革试点任务。2018年，“徐敏创新工作室”揭牌成立，成为浦东新区市场监管局优化营商环境重要举措，不断加大对新技术、新产业、新业态、新模式的服务力度，助力上海改革发展。徐敏在平凡岗位上创造的卓越业绩，书写在一张张营业执照上，映照在创业者一张张笑脸上，播撒在改革开放的春风里，镌刻在浦东先行先试、上海当好排头兵先行者的征程上，展现了新时代奋斗者的风采。

报告会上，徐敏作了题为《在平凡中追求卓越，在热土上改革创新》的报告，上海沪江教育科技有限公司党委书记、蚂蚁计划发起人于杰作了题为《我们的“梦想合伙人”》的报告，上海优读信息科技有限公司副总经理刘玉梅作了题为《企业的“贴心向导”》的报告，浦东新区市场监管局注册许可分局法制员、徐敏创新服务工作室成员季国峰作了题为《“加减乘除”徐敏创新服务工作室》的报告，从不同角度讲述了徐敏不忘初心、充满激情、开拓创新、追求卓越、甘于奉献的奋斗故事。

青年报记者获悉，为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，广泛开展英雄模范系列主题教育活动，深入推进社会主义核心价值观建设，弘扬上海城市精神，市委宣传部今年陆续举行“我与共和国共奋进”上海市先进典型事迹系列报告会，讲好共和国发展壮大故事，讲好英雄模范奋斗圆梦故事，讲好新时代改革创新故事。徐敏同志先进事迹报告会，是今年的第二场。



徐敏(左三)与报告团成员。

青年报记者 郭颖 摄

侧记

向身边的榜样致敬 不负青春无愧人民

徐敏登上过无数讲台，这次是最大的一个，弥足珍贵。对此殊荣，她感慨万千。

“一个基层窗口的普通工作人员，只是做着自己的本职工作，能受到组织如此的肯定和褒奖，感觉既光荣又汗颜。站在这个我个人一直敬仰的会堂里，面对众多的来自全市的公务人员，感觉就是代表了上海的干部们，每个在改革开放大潮中奋斗过的人，都会产生许多时代共鸣。”徐敏告诉青年报记者，“走下舞台，回归最初的自己，依然做在太阳星辰照耀下的那条默默的努力着的小河，有益于时代需要，不辜负领导和组织给予的莫大鼓励。”

来自全市的党员干部代表、市场监管系统干部代表、企业代表、青年代表及社会各界代表约800人参加

了报告会。与会青年纷纷表示，向身边的榜样致敬！大胆闯，不负青春；卖力干，无愧人民！平凡如你我，共谱新华章！

有幸聆听过徐敏参加党的十九大后所做的报告和这次“我与共和国共奋进”徐敏先进事迹报告会，上海市市场监管局机关党委主任科员瞿星表示，自己每次都有不一样的感动和收获。

“徐敏老师在注册岗位坚守26年，全身心投入，由店小二成为企业眼中的‘贴心向导’‘梦想合伙人’，创造了一个又一个‘第一’，生动诠释了把每一件平凡的事情做好就是不平凡，是我们身边的榜样，学习楷模。”瞿星说，泛黄的字典和一本本写满问题和对策的本子让我们感动的同时，更是学到了徐敏老师一丝不苟、精益求精的工作方法和工作

态度。我们要号召系统团干部和团员青年向徐敏老师学习，牢记使命，坚守岗位，做新时代充满激情、富于创造力的市场监管青年干部，为市场监管事业改革发展贡献青春正能量。

“徐敏老师立足于平凡岗位的一个个小小梦想和大胆设想，是优化上海营商环境、推进改革向纵深发展的润滑剂和助推剂。”市市场监管局青年公务员范宇翔认为，“徐敏工作室”每一位小伙伴在注册登记岗位上日复一日的深耕细作，是传承亦是创新，是浦东改革的掠影，亦是上海市场监管人勇攀高峰、争创一流的缩影。

据悉，主办方将在相关网络平台播放报告会实况，进一步在全市营造学习先进、团结奋斗的良好氛围。

融中高职合作力量，创高水平专业培养

——数字媒体应用技术中高职贯通高水平专业建设启动会暨第三届“信管杯”数字媒体文化交流节顺利召开

围绕上海建设“五个中心”和打响“四大品牌”对于人才培养的新要求，上海职业教育一套提升内涵发展的“组合拳”孕育而生：建立中高职贯通专业教学标准，推进中高职贯通培养的一体化、规范化和标准化；建设一批中高职贯通、中本贯通高水平专业，切实促进本市中高职贯通、中本贯通人才培养的质量提升。上海电机学院、上海市信息管理学校在此契机下，成功立项数字媒体应用技术中高职贯通专业高水平专业建设以及该专业上海市专业教学标准开发项目。2019年5月在上海市信息管理学校广元校区召开高水平专业建设启动仪式，同时，第

三届“信管杯”数字媒体文化交流节活动也顺利举行。

据悉，上海市信息管理学校数字媒体专业前身为学校计算机技术及专业应用专业，2011年该校计算机技术及专业应用专业更名为数字媒体技术应用专业。2015年该专业被评为上海市精品特色专业，2016年成功立项上海市品牌专业建设，2019年与上海电机学院成功立项上海市中高职贯通高水平专业建设。

上海电机学院高职院校领导表示，2013年以来，与上海市信息管理学校数字媒体技术应用专业进行中高职贯通试点办学以来，设立了



数字媒体校企合作工作室

《中高职贯通管理委员会章程》、《中高职贯通教学管理工作条例》、《中高职贯通专业学籍管理实施规定》、《中高职贯通专业学生德育操行评分量化》等工作机制。两院校开展中高职贯通一体化培养，着力打造贯通培养5个一体化举措，即课程设置一体化、师资队伍一体化、实践实

习资源与管理一体化、教学管理一体化、育人工作一体化。

2013年成立了中高职贯通项目管理委员会，管委会实行各中职校轮值主席制，每半年组织召开管委会领导会，每月组织召开工作组例会，及时反馈各专业教学开展情况，准确分析并有效沟通解决实际问题。贯通项目管委会在人才培养方案制订、教学设计、联合教研、教考分离、学籍管理、大学文化熏陶方面起到积极作用，中职、高职不仅在教学工作、学生工作上多方联动，还共同开展了贯通课程开发、贯通模式实践等多方面的研究，取得较大成果。

以此为契机，上海市信息管理学校第三届“信管杯”数字媒体文化交流节活动的最后一场“重头戏”——2019“信管杯”虚拟偶像创新大赛评审活动隆重举行，来自6所中等职业学校数字媒体等相关专业的参赛队揭晓他们的创意作品，让卡卡熊、汤姆兔等卡通角色“活”了起来。

据悉，此次大赛依托上海市信息管理学校与上海乐呈文化传播有限公司联合建立的校企工作室平台，在前期完成各参赛队作品的录制与采集等准备工作。上海市信息管理学校校长唐纪瑛表示：“通过校企工作室所搭建的合作平台，我们能够及时地了解数字媒体技术相关行业对于人才的最新需求，使我们能有针对性地调整教学内容，为上海文化产业发展培养出更多更优秀的新生力量。”